



Batı Trakya Türklerinin sorunları Birleşmiş Milletler'de dile getirildi



Dünyadaki tüm devletlerin, BM organlarının ve çok sayıda sivil toplum temsilcisinin katıldığı BM'deki konuşmasında ABTTF, kendi ülkesinde Batı Trakya Türk toplumunun tehdit unsuru olarak görüldüğünü ve bu nedenle siyaset ve medyada nefret içerikli söylemlerin hedefi haline getirildiğini söyledi

27 Şubat-4 Nisan 2023 tarihlerinde Cenevre'de düzenlenen Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları Konseyi'nin 52. Olağan Oturumu'na Batı Trakya Türk toplumunu BM'de temsil eden Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) iştirak etti.

BM Ekonomik ve Sosyal Konseyi'ne özel

istişari statüye sahip olan ABTTF, BM'ye üye tüm devletlerin temsilcilerinin iştirak ettiği ve yılda üç kez düzenlenen BM İnsan Hakları Konseyi'nde sürekli olarak Batı Trakya Türk toplumunun sorunlarını dile getiriyor, BM nezdinde dünya kamuoyunda Batı Trakya Türklerinin sesi olarak toplumun mevcut sorunları gündeme taşıyor.

Bu kapsamda yılın ilk BM İnsan Hakları Konseyi toplantısına ABTTF'yi temsilen katılan Uluslararası İlişkiler Direktörü Melek Kırmacı Arık katıldı. 23-24 Mart 2023 tarihlerinde BM Azınlık Sorunları Özel Raporörü Fernand de Varennes'in raporunu sunduğu oturum ile BM İnsan Hakları Organları ve Mekanizmaları başlıklı gündem maddelerine katılan ABTTF, burada yaptığı konuşmada Batı Trakya Türk toplumuna yönelik damgalama, hedef gösterme ve nefret temelli söylemleri gündeme taşıdı.

İÇİNDEKİLER

Batı Trakya Türklerinin sorunları Birleşmiş Milletler'de dile getirildi **Sayfa 1-2**

21 Mart Uluslararası Irk Ayrımı ile Mücadele Günü kutlu olsun! **Sayfa 2**

21 Mayıs'ta Batı Trakya'dayız, oyumuza sahip çıkıyoruz! **Sayfa 3**

Batı Trakya Türk heyeti AGİT'te **Sayfa 4**

Eğitim ve Din İşleri Bakanlığı'nın raporuna ABTTF'den paralel rapor **Sayfa 5-6**

Rodop Savcısı Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği'nin tescilinin iptali için dava açtı **Sayfa 7**

Yaklaşan seçimler öncesinde art niyetli açıklamalar **Sayfa 8**

AP Milletvekilleri Yunanistan'daki AB değerlerine yönelik sınımalardan endişeli! **Sayfa 9**

Eski İnsan Hakları Genel Sekreteri Maria Yannakaki: Irkçı şiddet ve söylemden korunma hakkı yalnızca bireysel değil kolektif bir haktır **Sayfa 10**

Meschede'deki Batı Trakya Türkleri Dünya Kadınlar Günü'nü kutladı **Sayfa 11**

Viersen derneğimizden Dünya Kadınlar Günü'nü kutlama etkinliği **Sayfa 11**

Ülkemizin siyasetçilerinin gerçekleri inkar eden açıklamalarına yeni bir örnek daha! **Sayfa 12**

23 Mart 2023'te BM Azınlık Sorunları Özel Raportörü Fernand de Varennes'in özel raportör olarak son kez iştirak ettiği BM İnsan Hakları Konseyi'nde Varennes, azınlıkları, azınlıkların insan haklarını ve kimliklerini korumak üzere somut adımlar atılması için geç kaldıklarını söyledi. Özel Raportör, tüm devletlerin azınlık hakları alanındaki ihmal ve eylemsizliğe son vermelerini isteyerek azınlık hakları konusunda kalıcı bir forum ve yeni bir antlaşma hazırlanmasını talep etti.

24 Mart 2023 tarihinde yaptığı konuşmada ABTTF, Aralık 2022'deki BM Azınlık Sorunları Forumu'nda tartışıldığı üzere insan hakları savunucularının bir azınlık grubunun haklarını savunmak amacıyla yaptığı açıklama ve faaliyetlerden dolayı damgalanamayacağını, hedef gösterilemeyeceğini ve herhangi bir nefret söylemine maruz bırakılmayacağını hatırlattı; Yunanistan'da Batı Trakya Türk toplumunun siyaset ve medyada tehdit



unsuru olarak görüldüğünü dile getirdi.

Yunanistan'da Batı Trakya Türk toplu-

muna karşı sistematik ve yapısal ayrımcılık olduğunu belirten ABTTF, siyaset ve medyada yerleşik olan nefret söylemi nedeniyle Batı Trakya Türk toplumu temsilcilerinin hedef haline getirildiğini söyledi. Bazı yayın organlarının toplum temsilcilerini damgalama ve hedef göstermesini eleştiren ABTTF, Batı Trakya Türk toplumu temsilcilerinin fotoğraflarının yayınlanarak açık hedef haline getirildiğini kaydetti. Siyasette de Türk milletvekillerine karşı nefret söylemi olduğunu kaydeden ABTTF, SYRIZA İşkeçe Milletvekili Hüseyin Zeybek'in İşkeçe'deki yerel televizyonunun yayını sırasında bir izleyici tarafından ölümle tehdit edildiğini dile getirdi.

Siyasetin ana akım medyadaki söylem ve dil üzerindeki etkisine dikkat çeken ABTTF, medyanın belirli bir gruba mensup kişilere karşı düşmanlığa yol açabilecek şekilde provokasyon ve manipülasyon aracı olarak kullanılmasının önlenmesi gerektiğini söyledi.

21 Mart Uluslararası Irk Ayrımı ile Mücadele Günü kutlu olsun!

ABTTF Başkanı: "İrkçilik ve ırk ayrımcılığı ile mücadele acil öneme sahiptir, bu konuda sözde değil özde adım atılması gerekmektedir. Zira hep söylediğimiz gibi ülkemizin yöneticileri toplumumuzun yıllardır maruz kaldığı sistematik ayrımcılığın üstünü örtme çabası içerisinde başka bir gerçeklik yaratmaya çalışırken bölgemizdeki durum bunun tam tersidir. Buna en açık örneklerden biri de bugün yalnızca spor kulübü taraftar derneği olan Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği'nin kaydının iptal edilmesi için açılan dava ve bu konuda yapılan ırkçı açıklamalardır."

21 Mart Uluslararası Irk Ayrımı ile Mücadele Günü, Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi'nin 75. Yılı'nda ırkçılık ve ırk ayrımcılığı ile mücadelenin aciliyetine odaklanıyor.

1966 yılında aldığı kararla Birleşmiş Milletler Genel Kurulu, 21 Mart'ı Uluslararası Irk Ayrımı ile Mücadele Günü ilan etti. Tüm dünyada farklı etkinlikler ile kutlanan 21 Mart Uluslararası Irk Ayrımı ile Mücadele Günü'nde BM İnsan Hakları Yüksek Ko-



miseri Volker Türk, Evrensel İnsan Hakları Beyannamesi'nin 75'inci yılının kutlandığı 2023'te tüm devletleri ırk ayrımcılığı ile mücadele etmek amacıyla spesifik ve acil adımlar atmaya çağırdı. BM, devletlerin eşitliği sağlamak, ırkçılık, ırk ayrımcılığı, yabancı düşmanlığı ve hoşgörüsüzlükle mücadele etmek için yasama ve yürütmede hızlı ve sağlam adımlar atmasını istedi.

21 Mart Uluslararası Irk Ayrımı Mücadele Günü vesilesiyle açıklama yapan Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, "BM Evrensel İnsan Hakları Beyannamesi'nin 75'inci yıldönümünü kutladığımız 2023'te ülkemizde ırkçılık ve ırka dayalı ayrımcılığın, ırk temelinde nefret söyleminin artışa geçmesi endişe vericidir. Zira Batı Trakya Türk top-

lumunu kendi ülkesinde geçmişte olduğu gibi bugün de tehdit ve tehlike olarak görülme-ye devam etmektedir. Devlette, hükümette ve siyasette hakim bu algı medyada da kasıtlı olarak bu şekilde yansıtılmaktadır. Uluslararası Irk Ayrımı ile Mücadele Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada BM İnsan Hakları Yüksek Komiseri Volker Türk'ün de ifade ettiği üzere ırkçılık ve ırk ayrımcılığı ile mücadele acil öneme sahiptir, bu konuda sözde değil özde adım atılması gerekmektedir. Zira hep söylediğimiz gibi ülkemizin yöneticileri toplumumuzun yıllardır maruz kaldığı sistematik ayrımcılığın üstünü örtme çabası içerisinde başka bir gerçeklik yaratmaya çalışırken bölgemizdeki durum bunun tam tersidir. Buna en açık örneklerden biri de bugün yalnızca spor kulübü taraftar derneği olan Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği'nin kaydının iptal edilmesi için açılan dava ve bu konuda yapılan ırkçı açıklamalardır. Ülkemiz Yunanistan'dan toplumumuzu bir tehdit ve tehlike unsuru olarak görmekten ve göstermekten vazgeçmesini istiyor, kendi ülkemizde haklarımıza saygı duyularak, hak ettiğimiz şekilde, ırkçı ve ayrımcı uygulamalara maruz kalmadan yaşamak için ülkemizden gerekli adımları atmasını talep ediyoruz." dedi.

21 Mayıs'ta Batı Trakya'dayız, oyumuza sahip çıkıyoruz!

Sevgili okurlar,

On bir ayın sultanı Ramazan ayında-
yız, bu mübarek ayda herkesin duala-
rının kabul olmasını dilerim.

Ramazan ayının bereketi üzerinize ol-
sun, ne mutlu ki pandemi öncesinde
olduğu gibi bu Ramazan'da iftar sofral-
arında sevdiklerimizle bir araya gele-
biliyoruz.

Eş, dost, akraba aynı sofrayı paylaş-
mak, mübarek Ramazan'ı birlikte ya-
şamak çok kıymetli!

Derneklerimiz de iftar programları dü-
zenliyorlar, Ramazan'ın ruhunu birlikte
yaşıyor, yaşıyorlar.

İftar programlarında derneklerimiz,
anavatanımızda yaşanan 6 Şubat dep-
remleri nedeniyle depremzedelere ya-
pılan yardımları da topluyorlar.

Çünkü kim darda ise onun derdine
koşmak insanlık görevimiz.

Gönülden, candan, az çok demeden
yapılan tüm yardımlar için herkese
minnettarım!

Ramazan ayını yaşarken hepimizin bil-
diği gibi ülkemiz 21 Mayıs'ta seçimlere
gidiyor.

Ülke genelinde olduğu gibi bölgemizde
de seçim havası yaşanmaya başladı.

Başbakan Miçotakis, 31 Mart Cuma
günü Meriç'e yaptığı ziyaret ile seçim
kampanyasına da başlamış oldu.

Anketlere baktığımızda seçimlerde
Yeni Demokrasi Partisi önde, hemen
ardından SYRIZA geliyor. SYRIZA'yı
ise PASOK, Komünist Parti, Yunan
Çözümü, MERA 25 ve Yunanlılar Par-

tisi izliyor.

Son anketlere göre YDP ile SYRIZA
arasındaki fark yüzde 4.

Bu tabloda yer alan tüm partiler yüzde
3 barajını aşarak mecliste yer alacak
olanlar.

MERA 25 programına baktığımızda
geçmişte SYRIZA'nın yaptığı gibi top-
lumumuzla ilgili taahhütler de yer alı-
yor.

Hatta MERA 25 bu taahhütlerini Türk-
çeye tercüme ederek kamuoyu ile de
paylaştı.

MERA 25 barajı geçmek için toplumu-
muzun oylarına ihtiyaç duyuyor gibi
görünüyor.

Bakalım seçimler sonrasında nasıl bir
tavır sergileyecekler?

Bu seçimler geçmişteki seçimlerden
farklı olacak.

Yurtdışında yaşayan Yunan vatandaş-
ları ikamet ettikleri bölgelerdeki konso-
losluklarda oy kullanabilecekler.

Ancak burada dikkat edilmesi gereken
çok ama çok önemli bir husus var!

Öncelikle yurtdışında oy kullanacak
seçmen sekiz yıl boyunca ülkesinde oy
kullanamayacak, zira yurt dışı seçmen
listesine kayıt yaptırmış olacak.

Ayrıca yurtdışında oy kullananlar ada-
ya değil yalnızca partiye oy kullanabi-
lecekler!

Bizim toplumumuz açısından bu duru-
mun anlamı şu:

Eğer yurtdışında oy kullanırsak Türk



adaya değil onun aday gösterildiği par-
tiye oy vermiş olacağız, bu durum böl-
gedeki durumu elbette etkiler!

O nedenle yurtdışında yaşayan tüm
herkese sesleniyorum!

Yaz tatilimizi öne alalım ya da seçimler
için mutlaka bölgemize gidelim!

21 Mayıs'ta Batı Trakya'da olalım,
oyumuza sandık başına giderek Türk
adaylarımıza verelim!

Yaklaşan Ramazan Bayramı'nızı en
içten dileklerimizle kutlar, herkese sev-
dikleri ile afiyet dolu bir bayram dilerim.

Yurtdışında yaşayan tüm Batı Trakya
Türkleri ile birlikte 21 Mayıs'ta seçim-
lerde bölgemizde olalım, oyumuza, ge-
leceğimize sahip çıkalım!

21 Mayıs'ta Batı Trakya'da görüşmek
üzere...

Selam ve saygılarımla.

Halit Habip Oğlu
ABTTF Başkanı

Batı Trakya Türk heyeti AGİT'te

Medya özgürlüğü temalı toplantıda ABTTF ve BTAYTD, siyasi söylem ve eylemlerin medyayı da şekillendirdiğini belirterek medyada Batı Trakya Türklerini hedef gösteren haberlerin ve nefret söyleminin artışa geçtiğine dikkat çektiler.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) ve Batı Trakya Azınlığı Yüksek Tahsilliler Derneği'nden (BTAYTD) oluşan Batı Trakya Türk heyeti, 13-14 Mart 2023 tarihlerinde Viyana'da Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) Ek İnsani Boyut Toplantısı'na katıldı. "Kapsamlı Güvenliğin Temel Dayanağı Olarak Medya Özgürlüğü" başlıklı yılın ilk AGİT toplantısında ABTTF Uluslararası İlişkiler Direktörü Melek Kırmacı Arık ve BTAYTD İnsan Hakları Uzmanı Kerem Abdurahimoğlu Batı Trakya Türk toplumunu temsil ettiler.

AGİT Dönem Başkanı Kuzey Makedonya, AGİT Medya Özgürlüğü Temsilcisi ve AGİT Demokratik Kurumlar ve İnsan Hakları Ofisi (ODIHR) tarafından düzenlenen toplantıda siyasi-askeri, ekonomik, çevre ve insani unsur boyutlarını kapsayacak şekilde geniş anlamıyla güvenlik konsepti bağlamında medya özgürlüğü ile medya özgürlüğünün demokrasiyle ilişkisi ele alındı.

Medya özgürlüğü ve demokrasi arasındaki ilişki bağlamında konuşan ABTTF, Yunanistan'da insan hakları savunucuları ile sivil toplum alanında çalışan kuruluşlara yönelik endişe verici bir ortam olduğunu belirtti, bu durumun Avrupa Konseyi İnsan Hakları Komiseri ile Avrupa Parlamentosu Sivil Özgürlükler, Adalet ve İçişleri Komitesi'nin (LIBE) Yunanistan ile ilgili açıklamalarında da yer bulunduğunu söyledi. Yunanistan'da Batı Trakya Türk toplumunun ötekileştirildiğini belirten ABTTF, Başbakan Miçotakis'in Ocak 2023'te Batı Trakya'yı ziyareti sırasında bölgeyi ziyaret



etme sebebini ulusal olarak nitelendirmesinin Türk toplumun kamusal düzene ve ulusal birliğe tehdit oluşturduğu algısını devlet eliyle güçlendirdiğini ve bu durumun ana akım medyada da toplumu hedef gösteren nefret temelli haberler olarak karşılık bulunduğunu ifade etti. Medyanın propaganda aracı olmaması gerektiğini belirten ABTTF Batı Trakya Türk toplumunu temsil eden kişi ve kuruluşlar hakkında yalan ve yanlış haberlerin medya özgürlüğü çerçevesinde ele alınamayacağını söyledi, bu duruma örnek olarak ABTTF hakkında yalan haber yapan Newsbreak sitesine karşı açılan davayı aktardı.

Toplantının ikinci gününde konuşan BTAYTD, medyada çoğulculuğun Batı Trakya Türk toplumunun ve insan hakları savunucularının sesini bastırmak anlamına gelemeyeceğini ifade ederek son yıllarda Batı Trakya Türk toplumu temsilcilerinin güvenliğini tehdit edecek şekilde haberler yapıldığını aktardı. Bu çerçevede BTAYTD, bazı internet sitelerinin toplumun temsilcisi konumundaki kişileri sürekli olarak hedef alarak bu kişilerin isim ve fotoğraflarını yayınladığını ve onları açık hedef haline getirdiğini belirtti. Bu stratejinin asıl amacının toplum temsilcilerini susturmak olduğunu söyleyen BTAYTD, ifade ve medya özgürlüğünün kötüye kullanılarak azınlık karşıtı propagandaya dönüşmemesi gerektiğinin altını çizdi.

Eğitim ve Din İşleri Bakanlığı'nın raporuna ABTTF'den paralel rapor

ABTTF Başkanı: "Hükümetten toplumumuzu ilgilendiren her konuda toplumumuz ile doğrudan diyalog kurmasını, toplumuza yönelik tek taraflı, dayatmacı ve ayrımcı bir yaklaşım yerine samimiyete dayalı gerçek bir politika benimsenmesini talep ediyoruz. Dini özerkliğimizle ilgili sorunlarımızı aktardığımız paralel raporumuzun hükümetle diyalog arayışımızın bir ispatı olarak görülmesini istiyoruz."

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF), Yunanistan Eğitim ve Din İşleri Bakanlığı'nın 3 Ocak 2023'te yayımladığı "Yunanistan'da Dini Öneme Sahip Alanlarda Yaşanan Olaylar-2021 Raporu"nda Batı Trakya Türk toplumu ile ilgili hususlara yanıt niteliğinde paralel bir rapor hazırlayarak Yunanistan Cumhurbaşkanı, Yunanistan Eğitim ve Din İşleri Bakanı ve diğer ilgili kamu makamlarına ilettiler.

Paralel raporunda ABTTF, ikili ve uluslararası antlaşmalar uyarınca dini özerkliğe sahip Batı Trakya Türk toplumunun dini alanda yaşadığı sorunları ayrıntılarıyla aktardı, görüş ve taleplerini dile getirdi. ABTTF paralel raporunda ayrıca Batı Trakya'daki camiler ve ibadet yerlerinin durumunun yanı sıra Rodos, İstanköy ve Onikiadalar'daki Türk toplumunun dini alandaki sorunları ile adalardaki Osmanlı dö-



neminden miras tarihi, mimari ve kültürel eserlerin korunması konusundaki güncel sorunları aktardı.

Bakanlığın raporunun Batı Trakya Türk toplumu ile ilgili konularda eksik ve çelişkili bilgiler içermesini ve Türk toplumunun dini alanda yaşadığı sorunlara değinmemesini eleştiren ABTTF, raporun bütünüyle resmi devlet görüşünü yansıttığını ifade etti.

Bakanlığın raporunda Batı Trakya Türk toplumunun dini alandaki statüsü ve haklarını belirleyen 1830 Protokolü, 1881 Antlaşması, 1913 Atina Antlaşması ile 1923 Lozan Barış Antlaşması'ndan hiç bahsedilmediğini belirten ABTTF, devletin ülkedeki diğer tanınmış dinlere ait cemaatlerin iç işleyişine müdahale etmezken Türk toplumunun müftülerini seçme hakkını elinden aldığını ifade etti. İkili ve uluslararası antlaşmalarla dini alanda özerk kılınan Türk toplumunun dini özerkliğinin çeşitli yasa ve uygulamalarla sürekli

ihlal edildiğinin ve yok sayıldığının altını çizen ABTTF, bunun son örneğinin Yunan Meclisi'nde Temmuz 2022'de kabul edilen 4964/2022 sayılı "Trakya'daki Müftülüklerin Modernleştirilmesi" başlıklı yasa olduğunu belirten ABTTF, yasa hazırlanırken konunun doğrudan muhatabı olan Batı Trakya Türk toplumunun görüş ve itirazlarının hiçbir şekilde dikkate alınmadığını kaydetti.

ABTTF, 4964/2022 sayılı yasa ile özerk yapıdaki müftülüklerin idari işleyişinin tamamen Eğitim ve Din İşleri Bakanlığı'nın kontrolüne verildiğini ve Bakanlığa bağlı kamu kurumları haline dönüştürüldüğünü not ederek, ilgili yasayla devletin özerk yapıdaki müftülükler üzerinde tam kontrol ve denetim kurmasının ve böylelikle Türk toplumunun dini özerkliğinin tamamen ortadan kaldırılmasının amaçlandığını dile getirdi.

ABTTF, 29 Temmuz 2020 tarihli ve 4713/2020 sayılı "Özel Eğitim ve Diğer Acil Durum Hükümlerinin İyileştirilmesi" hakkında yasanın Batı Trakya Türk toplumuna ait özerk statüdeki dini okulların (medreselerin) işleyişine yönelik bir başka doğrudan devlet müdahalesi olduğunu belirterek, söz konusu yasa uyarınca Şubat 2021'de ikili ve uluslararası antlaşmalara aykırı bir şekilde Eğitim ve Din İşleri Bakanı imzalı kararla Türk toplumunun tanımadığı hükümet tarafından tayin edilen müftü naiplerinin Gümüşçine ve İskeçe'deki medreselerin encümen heyetlerinin başkanlığına atanmasını eleştirdi.



Dini alanlara yapılan saldırılarla ilgili olarak ABTTF, 2017 yılında çıkan bir yangında hasar gören ve restorasyon çalışmalarının halen devam eden Osmanlı'dan miras Dimetoka'daki tarihi Çelebi Sultan Mehmet Camii'nin karşısındaki bir duvara Ocak 2022'de kimliği belirsiz kişi veya kişiler tarafından "Meriç'in İslamlaştırılması şimdi durdurulsun!" yazan İslam karşıtı bir afiş asıldığını not etti.

ABTTF, Bakanlığın raporundaki Türk toplumuna ait Batı Trakya'daki camilerin tadilatı ve yeni camilerin inşası için planlama prosedürlerinin basitleştirildiğine yönelik ifadenin gerçeği yansıtmadığını belirterek, özellikle Batı Trakya'nın dağlık bölgelerindeki camilerin yıllardır süregelen planlama sorunlarının devam ettiğini kaydetti. Yangında hasar gören Dimetoka'daki tarihi Çelebi Sultan Mehmet Camii'nin caminin süratle eski haline getirilmesini ve mimari mirasın bir parçası olarak

gelecek nesiller için korunmasını isteyen ABTTF, ülke genelinde Osmanlı döneminden kalan camilerin önemli bir bölümünün metruk vaziyette bırakılması ve bazılarının uzun restorasyon süreçlerine tabi tutulmasını eleştirdi. ABTTF ayrıca binlerce Müslümanın yaşadığı ülkenin ikinci büyük şehri Selanik'te hala ibadete açık bir cami ve Müslüman mezarlığı bulunmadığını kaydetti.

Konuyla ilgili olarak ABTTF Başkanı Halit Habip Oğlu, "Eğitim ve Din İşleri Bakanlığı'nın bu yılki raporunda da resmi devlet tezinin tekrar edildiğini, dini özerkliğimize yapılan müdahalelere karşı yaptığımız itirazların yok sayıldığını, tek taraflı ve dayatmacı bir yaklaşım izlenmeye devam edildiğini görüyoruz. Dini özerkliğimizi tamamen ortadan kaldırmayı amaçlayan yeni müftülük yasası toplumumuz için yok hükmündedir. Öte yandan Bakanlığın raporunun önsözünde geçen Batı

Trakya'daki dini okullar ve toplumumuza din adamları için yeni bir kurumsal çerçevenin oluşturulması amacıyla önceliklerin belirlendiği ifadesi endişe vericidir. Devlet, ülkemizdeki diğer tanınmış dinlere ait cemaatlerin yapısına ve iç işleyişine herhangi bir müdahalede bulunmazken söz konusu toplumumuz olduğunda dini özerkliğimizi hiçe saymakta, her fırsatta dini özerkliğimize müdahalede bulunmakta, bu müdahaleleri de toplumumuz için atılmış olumlu adımlar olarak göstermektedir. Hükümetten toplumumuzu ilgilendiren her konuda toplumumuz ile doğrudan diyalog kurmasını, toplumuza yönelik tek taraflı, dayatmacı ve ayrımcı bir yaklaşım yerine samimiyete dayalı gerçek bir politika benimsenmesini talep ediyoruz. Dini özerkliğimizle ilgili sorunlarımızı aktardığımız paralel raporumuzun hükümetle diyalog arayışımızın bir ispatı olarak görülmesini istiyoruz." dedi.

Rodop Savcısı Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği'nin tescilinin iptali için dava açtı

ABTTF Başkanı: “Sadece bir taraftar derneği olan bu derneğimizin bu iddialarda tescilinin iptal edilmesi için açılan dava Batı Trakya Türk toplumuna olan tutum, önyargı ve basmakalıp düşüncelerin yargı dahil her düzeyde ne denli güçlü olduğunun işareti. Hepimiz konunun takipçisi olmaya devam edeceğiz, bu hukuksuzluk karşısında sessiz kalmayacağız.”

Rodop İli Savcısı imzası ile 11 Ekim 2022 tarihinde Gümülcine’de resmi olarak kurulan Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği’nin tescilinin iptali istemiyle dava açıldı. Savcı Maria Kapetanyanni’nin imzasıyla açılan davanın duruşması 22 Mart 2023 Çarşamba günü Rodop Tek Hakimli Asliye Hukuk Mahkemesi’nde görüşülecek.

Savcının iddianamesinde adı geçen bölgede, yani Batı Trakya’da derneğin üyelerinin Türkiye iması ile yabancı uyruklu vatandaşlar olduğu veya derneğin adı itibarıyla Türk azınlık iması ile bölgede etnik bir azınlığın var olduğu izlenimini yaratabileceği ileri sürülüyor. Lozan Antlaşması’na göre bölgede sadece “Müslüman azınlığın” olduğu belirtilen iddianamede derneğin adının yasa aykırı olduğu iddia ediliyor.

Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği’nden yapılan açıklama ise şöyle: “Bugüne kadar kurulma aşamamız dahil olmak üzere



Yunanistan kanunları çerçevesinde kurulan derneğimiz, tüzüğümüz dışında hiçbir çalışma ve aktivitede bulunmamıştır. Asılsız iddia ve ön yargılarla derneğimiz hedef haline gelmiştir. Hakkımızı sonuna kadar savunacağımızdan hiç kimsenin şüphesi olmasın. Unutulmasın ki biz sadece bir taraftar derneğiyiz.”

Konuya ilişkin olarak Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, “Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği’nin tescilinin iptali istemiyle Rodop Savcısı’nın açtığı dava kabul edilemez. Bekir Usta ve Diğerleri dava grubuna konu Rodop İli Türk Kadınları Kültür Derneği ile Meriç İli Azınlık Gençlik Derneği’nin kaydedilmemesine ilişkin gerekçeler konusunda Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi’nin açıkça belirttiği üzere bir derneğin üyelerinin Türk vatandaşı olduğu veya bölgede etnik Türk azınlık olduğu izlenimini yaratması derneğin kaydedilmeme-

sinin ya da bu durumda tescilinin iptali için geçerli bir sebep olmaz. Zira derneğimizin de belirttiği üzere Fenerbahçeliler Derneği, kuruluş aşamasından bugüne dek tüzük dışında çalışma ve aktivite gerçekleştirilmemiş, taraftar derneği olarak tüzük sınırları içerisinde hareket etti. Ancak hepimiz biliyoruz ki Batı Trakya Fenerbahçeliler Derneği kurulduğu ilk günden bu yana hedef haline getirildi. Yargıtay Onursal Başkanı dahi bu derneğin milli çıkarlara zarar verdiğini ve kamu güvenliğini tehdit ettiğini iddia ederek tescil kararının iptal edilmesini istemişti. Sadece bir taraftar derneği olan bu derneğimizin bu iddialarda tescilinin iptal edilmesi için açılan dava Batı Trakya Türk toplumuna olan tutum, önyargı ve basmakalıp düşüncelerin yargı dahil her düzeyde ne denli güçlü olduğunun işareti. Hepimiz konunun takipçisi olmaya devam edeceğiz, bu hukuksuzluk karşısında sessiz kalmayacağız.”

Yaklaşan seçimler öncesinde art niyetli açıklamalar

ABTTF Başkanı: “Ramazan, İslam dünyası için kutsal niteliktedir, Batı Trakya Türk toplumu içerisinde de dini ve kültürel bir gelenek olarak iftarlar ve diğer etkinliklerle yaşatılmaya devam etmektedir. Ülkemizdeki diğer tanınmış dinlerin önemli dini günlerine saygı duyulduğu, hatta bu önemli dini günlerin diğerlerince kutlandığı gibi Batı Trakya Türk toplumuna karşı da aynı saygı ve hoşgörü hakim olmalıdır. Burada partilerin siyasi ideolojileriyle tezat oluşturan bir durum söz konusu değildir, olamaz da.”

Komotinipress.com’da 13 Mart 2023 tarihinde yayımlanan yazısında SYRIZA Rodop İli Teşkilatı Koordinasyon Sekreterliği Üyesi Stavroula Markou, PASOK-KİNAL Rodop İli Milletvekili Adayı Sibel Mustafaoğlu’nun yaklaşan Ramazan ayı vesilesiyle bastırdığı imsakiye ve başörtülü fotoğrafına atıfla Yunanistan’da yaklaşan seçimlerde Rodop ili adaylarının görünümünün endişe kaynağı oluşturduğunu iddia etti.

Markou, Batı Trakya Türk toplumuna mensup adaylara ait fotoğrafların, bu kişilerin aday gösterildikleri partilerin kadın hakları, eşitlik, devlet ve kilisenin ayrılması, geleneksel İslam hukuku olan Şer’i hükümler



rin kaldırılması ve diğer konularda siyasi partilerin tarihi, ideolojisi ve açıklamaları ile tezat oluşturduğunu belirtti. Markou, bu endişe verici bulunduğu durum karşısında siyasi partilerin sessiz kaldığını belirterek bu durumun bölgede “bölücü bir iklimin” yaratılarak bölgede barış içinde bir arada yaşama için de tehlikeli olduğunu ileri sürdü.

Konuyla ilgili olarak Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, “Ülkemizde yaklaşan seçimler öncesinde Batı Trakya Türk toplumuna mensup çoğunluk partilerinden aday gösterilen isimlerin Müslümanlar için kutsal nitelikte olan Ramazan ayın dolayısıyla bastırdıkları imsakiye ve geçmiş dönemde katıldıkları dini etkinlikler dolayısıyla taktıkları başörtüsüyle olan fotoğraflarının siyasi partilerin ideolojileri ya da bölgedeki barış içinde bir arada yaşama ilkesi ile tezat oluşturduğunun iddia edilmesi art ni-

yetlidir. Zira Ramazan, İslam dünyası için kutsal niteliktedir, Batı Trakya Türk toplumu içerisinde de dini ve kültürel bir gelenek olarak iftarlar ve diğer etkinliklerle yaşatılmaya devam etmektedir. Ülkemizdeki diğer tanınmış dinlerin önemli dini günlerine saygı duyulduğu, hatta bu önemli dini günlerin diğerlerince kutlandığı gibi Batı Trakya Türk toplumuna karşı da aynı saygı ve hoşgörü hakim olmalıdır. Burada partilerin siyasi ideolojileriyle tezat oluşturan bir durum söz konusu değildir, olamaz da. Rodop’ta yaşayan Markou bölgemizdeki insanlarımızı yakından tanıyor, Ramazan’ın toplumumuz açısından dini ve kültürel önemini gayet iyi biliyor olmalı. Batı Trakya Türk toplumunun mevcut sorunları ile ilgilenmek yerine gerçek dışı iddiaların ileri sürülmesi anlamsız. Asıl bu türden art niyetli ve gerçek dışı açıklamalar bölgede bölücü bir iklim yaratır.” açıklamasında bulundu.

AP Milletvekilleri Yunanistan'daki AB değerlerine yönelik sınamalardan endişeli!

ABTTF Başkanı: “LIBE Komitesi'ne üye olan AP milletvekillerinin verdikleri mesajlar son derece önemlidir. Ülkemiz Yunanistan'ın AB değerlerinden uzaklaştığı, demokrasi, hukukun üstünlüğü ve temel haklar olmak üzere ilkelerini uygulamak yerine başka bir yönde ilerlediğini göstermektedir”.



Avrupa Parlamentosu (AP) Sivil Özgürlükler, Adalet ve İçişleri Komitesi'ne (LIBE) üye milletvekillerinden ulaşan bir delegasyon, Yunanistan'daki AB değerlerinin durumuna ilişkin mevcut sorunları değerlendirmek üzere 6-8 Mart 2023 tarihlerinde Atina'da hazır bulundu.

AP Milletvekili Sophia in't Veld'in (Renew Europe, Hollanda) başkanlığındaki delegasyon, ziyaret esnasında, medya özgürlüğü ve gazetecilerin güvenliği, göç politikaları, insan hakları ve eşit muamele, casus yazılım cihazların kullanımı, hukukun üstünlüğü ve yolsuzlukla mücadele gibi çok farklı konuları ele aldılar.

Ziyaretin sonunda heyet başkanı in't Veld, açıklamalarda bulundu. In't Veld, “Yunanistan'ın sağlam bir kurumsal ve yasal çerçevesi, canlı bir sivil toplumu ve bağımsız medyası olmasına rağmen, delegasyon hukukun üstünlüğüne ve temel haklara yönelik çok ciddi tehditler olduğuna dikkat çekiyor. Sağlam bir demokrasi için gerekli olan kontroller ve dengeler ağır baskı altındadır. Özel organlar ve özgür basın tarafından yapılan incelemenin içi boşaldı, adalet son derece yavaş ve etkisiz, bu da bir cezasızlık kül-

türüne yol açıyor. Yolsuzluk, kamu hizmetlerini ve mallarını aşındırıyor. Sivil toplum kuruluşları büyük bir baskı altında” diye konuştu.

Buna ek olarak in't Veld, konuşmasında Yunanistan'da temel haklarına ilişkin sorunlar konusuna da değindi: “Eşit muamele konusunda, Yunanistan sağlam bir yasal çerçeveye sahiptir ve yeni İnsan Hakları Komisyonu'nun oluşturulması gibi olumlu adımlar atılmıştır. Ancak uygulama LGBTİ'ler, Romanlar ve diğer etnik azınlıklar ve kadınlar için çok farklıdır. Delegasyonun çoğunluğu, tüm siyasi güçleri liderlik göstermeye ve toplumsal değişimi desteklemeye çağırıyor. Ele alınması gereken özel konular aile içi şiddet, polis şiddeti ve evlilik eşitliğidir. Son olarak, yasma sürecinin, gerçek ve anlamlı istişareler getirilerek ve tartışmalı torba yasa uygulaması ortadan kaldırılarak iyileştirilmesi gerekiyor.”

Delegasyonun programının sonunda, bağımsız Yunan makamlarıyla (Ulusal Şeffaflık Kurumu, Veri Koruma Kurumu, İletişim Güvenliği ve

Gizliliği, Ombudsman, Ulusal İnsan Hakları Komisyonu, İltica Servisi) ve ayrıca sivil toplum temsilcileri, gazeteciler, Frontex ve buna ek olarak öldürülen gazeteci Giorgos Karavaz'ın ailesi ve eski savcı Eleni Touloupaki ile toplantılar gerçekleştirildi.

Konu ile ilgili olarak Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, “LIBE Komitesi'ne üye olan AP milletvekillerinin verdikleri mesajlar son derece önemlidir. Ülkemiz Yunanistan'ın AB değerlerinden uzaklaştığı, demokrasi, hukukun üstünlüğü ve temel haklar olmak üzere ilkelerini uygulamak yerine başka bir yönde ilerlediğini göstermektedir. Her fırsatta demokrasinin beşiği olduğunu iddia eden ülkemizin demokrasiyle hiçbir şekilde bağdaşmayan bu inkar politikasını ivedilikle terk ederek kendimizi tanımlama hakkımıza saygı duymasını talep ediyor, bu konuda AP milletvekillerinin de konu ile ilgilenmelerini istiyoruz” dedi.

*Fotoğraf: www.anadoluiimages.com

Eski İnsan Hakları Genel Sekreteri Maria Yannakaki: İrkçi şiddet ve söylemden korunma hakkı yalnızca bireysel değil kolektif bir haktır

ABTTF Başkanı Halit Habip Oğlu: “Batı Trakya’da hiçbir zaman “şeriat” uygulanmadı, bölgemizde uluslararası antlaşmalardan doğan haklar kapsamında örf ve adet hukuku uygulanmaktadır. Bu noktada bölgemizde uygulanan hukuku İran ya da Afganistan’daki şeriat hukuku ile karıştırmamak gerekir. Kullanılan terminolojiye dikkat etmek gerek, zira Batı Trakya’da “şeriat” uygulandığını söylemek toplumumuza yönelik algıyı olumsuz bir biçimde etkilemekle kalmayıp hali hazırda endişe verici boyutlara ulaşan nefret söylemini körükleme potansiyeline sahiptir”

SYRIZA hükümeti döneminde Yunanistan Adalet, Şeffaflık ve İnsan Hakları Bakanlığı İnsan Hakları Genel Sekreteri olarak görev yapan Eski Milletvekili Maria Yannakaki, 21 Mart BM Uluslararası İrk Ayrımı ile Mücadele Günü vesilesiyle Avgi’ye yazdığı yazıda her vatandaşın irkçi şiddetten ve irkçi söylemden korunması gerektiğini ifade ederek bu hakkın yalnızca bireysel değil kolektif bir hak olduğunu belirtti.

SYRIZA’nın iktidarda olduğu dört



buçuk yıllık dönemde tüm vatandaşlar için insan haklarının sağlanması ve korunması amacıyla attıkları adımları sıralayan Yannakaki, geçmişin ve bugünün adaletsizliklerini ortadan kaldırmak için bir dizi önlem aldıklarını ifade etti, böylelikle sosyal adaleti yeniden inşa etmeye çalıştıklarını kaydetti.

Yannakaki, SYRIZA iktidarı döneminde atılan adımların bir parçası olarak “Trakya’daki Müslüman azınlığa yönelik zorunlu şeriat uygulamasının kaldırıldığını” yazdı.

Yannakaki’nin bu açıklaması hakkında Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, “Yannakaki’nin Avgi’ye yazdığı makalesinde “Çünkü gerçekte hepimiz farklıyız, ama aynı zamanda tamamen eşitiz” sözleri çok anlamlı. Kamusal alanda nefret söylemi engellenerek katılımcı bir

demokrasi için hukuk devleti ilkesi güçlendirilmeli; sözde değil özde politikalar üretilmeli! Yazısında Yannakaki, SYRIZA iktidarı döneminde atılan olumlu adımları sıralarken Batı Trakya Türk toplumu ile ilgili olarak “zorunlu şeriat” uygulamasını kaldırdıklarını belirtiyor. Bu noktada hatırlatmak isteriz ki Batı Trakya’da hiçbir zaman “şeriat” uygulanmadı, bölgemizde uluslararası antlaşmalardan doğan haklar kapsamında örf ve adet hukuku uygulanmaktadır. Bölgemizdeki durumu İran ya da Afganistan’daki şeriat hukuku ile karıştırmamak gerekir, bu nedenle kullanılan terminolojiye dikkat etmek gerek. Zira Batı Trakya’da “şeriat” uygulandığını söylemek toplumumuza yönelik algıyı olumsuz bir biçimde etkilemekle kalmayıp hali hazırda endişe verici boyutlara ulaşan nefret söylemini de körükleme potansiyeline sahip” dedi.

Meschede'deki Batı Trakya Türkleri Dünya Kadınlar Günü'nü kutladı

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) üyesi Meschede Batı Trakya Türkleri Dayanışma ve Yardımlaşma Derneği, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü 12 Mart 2023 Pazar günü dernek lokalinde düzenlediği etkinlik ile kutladı. ABTTF Denetim Kurulu üyesi Şerif Şerif'in iştirak ettiği kutlama etkinliğine Meschede Derneği Yönetim Kurulu ve Kadınlar Kolu'nun üyeleri katıldı.



Meschede Derneği Kadınlar Kolu Başkanı Selma Çolak, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nün anlam ve önemine dair yaptığı konuşmanın ardından etkinliğe katılan tüm kadınların Dün-



ya Kadınlar Günü'nü kutladı ve kendilerine çiçek hediye etti.

Kutlama etkinliğinde katılımcılara yemek ve Meschede Derneği Kadınlar Kolu üyelerinin hazırladığı pastalar ikram edildi.

Viersen derneğimizden Dünya Kadınlar Günü'nü kutlama etkinliği

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) üyesi Viersen Batı Trakya Türkleri Dayanışma ve Yardımlaşma Derneği, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü münasebetiyle 12 Mart 2023 Pazar günü dernek lokalinde kutlama etkinliği düzenledi. ABTTF Başkan Yardımcısı Serdar Kaleoğlu'nun iştirak ettiği etkinliğe Viersen derneğinin yöneticileri ve üyesi kadınlar katıldı.



8 Mart Dünya Kadınlar Günü hakkında videonun izlendiği kutlama etkinliğinde Viersen Derneği Başkanı Şenol Gacal, etkinliğe katılan tüm kadınların

Dünya Kadınlar Günü'nü kutladı ve kendilerine gül hediye etti.

Kutlama etkinliğinde ev sahibi Viersen derneği üyesi ka-

dınlar tarafından hazırlanan pasta ve börekler ikram edildi.



Ülkemizin siyasetçilerinin gerçekleri inkar eden açıklamalarına yeni bir örnek daha!

ABTTF Başkanı: “Ülkemizin başbakanı Aralık 2022’de henüz Avrupa Birliği üyesi olmayan Arnavutluk’un güneyinde yaşayan Yunan azınlığı ziyaret ettiğinde Yunan azınlık tarafından Yunan bayrakları ile karşılanmış, hatta ziyaretin bir kısmına Arnavutluk Başbakanı Edi Rama da eşlik etmişti. Ancak Kuzey Makedonya Başbakanı 1981’den beri Avrupa Birliği üyesi olan ülkemizde yaşayan Makedon azınlığın haklarına dikkat çektiğinde var olmayan sözde bir azınlığa dair propaganda yapmakla suçlanıyor. Gerçekten pes vallahi!”

Vatanseverler Birliği Partisi Başkanı Prodromos Emfiyecioğlu, basına yansıyan açıklamasında Yunanistan’da “sözde” Makedon azınlık olduğuna dair propaganda yapıldığını iddia etti.

Emfiyecioğlu, Florina Asliye Mahkemesi’nin Makedon Dil Merkezi’nin kapatılması yönündeki savcılık tarafından açılan davanın reddedilmesinin ardından Kuzey Makedon-



ya Başbakanı Dimitar Kovaçevski’nin Makedonların ve Makedon azınlığın hakları konusunda yaptığı açıklamaların Yunanistan’da “sözde” bir Makedon azınlığı olduğuna yönelik gerçek dışı açık propaganda olduğunu ileri sürdü.

Emfiyecioğlu, e-ptolemeos.gr haber sitesinde yayımlanan açıklamasında, Yunanistan’ın Prespa Anlaşması’na sığınarak yapılan bu propagandaya karşı sessiz kalmaması ve Üsküp’ün (Kuzey Makedonya) Avrupa Birliği’ne entegrasyonunu kayıtsız şartsız desteklememesi gerektiğini ifade etti.

Konuyla ilgili olarak Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başka-

nı Halit Habip Oğlu, “Ülkemizin siyasi liderliğine oynayan ve iktidara talip olan siyasetçiler gerçekleri inkar eden bu zihniyeti acaba ne zaman terk edecekler? Ülkemizin başbakanı Aralık 2022’de henüz Avrupa Birliği üyesi olmayan Arnavutluk’un güneyinde yaşayan Yunan azınlığı ziyaret ettiğinde Yunan azınlık tarafından Yunan bayrakları ile karşılanmış, hatta ziyaretin bir kısmına Arnavutluk Başbakanı Edi Rama da eşlik etmişti. Ancak Kuzey Makedonya Başbakanı 1981’den beri Avrupa Birliği üyesi olan ülkemizde yaşayan Makedon azınlığın haklarına dikkat çektiğinde var olmayan sözde bir azınlığa dair propaganda yapmakla suçlanıyor. Gerçekten pes vallahi! Ülkemizde yıllardır süregeldiği üzere Avrupa Birliği’nin başta hukukun üstünlüğü olmak üzere ilke ve prensiplerine uymaya gelince hep ‘hayır’ ama Avrupa Birliği’nden maddi yardımları söz konusu olunca ‘evet!’ dedi.

*Fotoğraf: www.anadoluimages.com

ABTTF Haber Bülteni

Mayıs 2005’te ilk sayısı çıkan ABTTF Haber Bülteni Türkçe, Yunanca, İngilizce ve Almanca dillerinde yayımlanmaktadır.

ABTTF Haber Bülteni’nde Batı Trakya Türk toplumunu ilgilendiren önemli konular, Batı Trakya ve Yunanistan’daki güncel gelişmeler, ABTTF’nin uluslararası alandaki faaliyetleri ve lobi çalışmaları ile ABTTF üyesi derneklerin faaliyetleri ile ilgili haberler yer almakta olup bülten, ABTTF’nin Batı Trakya Türk toplumunun tanıtılmasında önemli rol oynamaktadır.

ABTTF Haber Bülteni, postayla evlere kadar gönderilmekte olup üye derneklerimizden de temin edilebilmektedir.

ABTTF Haber Bülteni’ni postayla almak ve bülten hakkında daha fazla bilgi için:

www.abtff.org
+49 2302 913291

ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu

Föderation der West-Thrakiens Türken in Europa
Federation of Western Thrace Turks in Europe
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τουρκόφων Δυτικής Θράκης
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe

ABTTF Merkez Ofisi

Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Almanya
Tel.: +49 (0) 2302 91 32 91 - Faks: +49 (0) 2302 91 32 93

ABTTF Brüksel Ofisi

Square de Meeûs 38/40, B-1000 Brüksel, Belçika
Tel.: +32 (0) 2 401 61 98 - Mobil: +32 (0) 474 45 45 76

ABTTF Atina Ofisi

24 Lagoumitzi str., GR-17671 Atina, Yunanistan
Tel.: +30 (0) 211 109 72 33 - Mobil: +30 (0) 694 467 36 61

E-posta: info@abtff.org - www.abtff.org

Yayın Müdürü: K. Engin Soyyılmaz Editör: Merve Öztiryaki